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1. Dire se la funzione

f(x, y) =


x2y2−y3

x2+y2
se (x, y) ̸= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0).

è continua e se è differenziabile in nel punto (0, 0).

2. Dimostrare che la funzione

f(x) =
∞∑
k=0

[
arctan(x+ k2)− π

2

]
è definita, è derivabile e la derivata è continua su tutta la retta reale R
(suggerimento: studiare la convergenza totale della serie delle derivate).

3. Sia f : Ω → R una funzione di classe C2 su Ω e continua su Ω dove Ω ⊂ R2

è un insieme aperto e limitato. Dimostrare che se f verifica le seguenti
condizioni: 

∂2

∂x2f(x, y) +
∂2

∂y2
f(x, y) = 0

∂2

∂x2f(x, y) ̸= 0

∀(x, y) ∈ Ω

allora il massimo di f su Ω è uguale al massimo di f su ∂Ω.

modifiche

16 aprile 2004 nel testo del secondo esercizio c’era erroneamente scritto x + k
invece che x+ k2.


